
σχόλιο της ATTACK με αφορμή το άρθρο της efsyn.gr “751€ στα τέλη
του 2016”

Από τις εξαγγελίες για άμεση επαναφορά του βασικού μισθού στα 751, η νέα κυβέρνηση φαίνεται ότι
σταδιακά αναδιπλώνεται και αναβάλλει την όποια νομοθετική πρωτοβουλία, αποδεχόμενη τα όσα της
προτείνουν οι εργοδοτικές οργανώσεις (ΣΕΒ, ΓΣΕΒΕΕ και ΕΣΕΕ). Η υποχώρηση αυτή συμπληρώνεται από
την προσπάθεια άμεσης και περαιτέρω ανάπτυξης των προγραμμάτων ΟΑΕΔ – ΕΣΠΑ, σε συνεργασία με τις
εργοδοτικές οργανώσεις. Επιδεικνύοντας μεγάλο ενδιαφέρον για την πολιτική που θέσπισε η προηγούμενη
κυβέρνηση και από την οποία τελικά επωφελήθηκαν επιχειρήσεις και ΚΕΚ. Μια πολιτική που θεωρεί λογικό
να δίνεται επίδομα ανεργίας στο 15% των άνεργων, ενώ οι υπόλοιποι θα πρέπει να ανακυκλώνονται στα
κάθε λογής προγράμματα για 400€. Αποτέλεσμα αυτής της πολιτικής είναι να λύνονται τα χέρια των
αφεντικών και να αξιοποιείται η ανεργία για να καταρρακώνονται τα δικαιώματα όσων ακόμα έχουν
δουλειά.

Εξοργιστικές είναι οι προτάσεις που δέχεται η κυβέρνηση από τις εργοδοτικές οργανώσεις (βλ. την
πρόταση της ΕΣΕΕ) για την ανάπτυξη αυτών των προγραμμάτων και την περαιτέρω χρηματοδότηση των
επιχειρήσεων προκειμένου να αυξηθούν οι μισθοί, αλλά και η απαίτηση για μείωση των εργοδοτικών
εισφορών για τα ασφαλιστικά ταμεία Οι εκπρόσωποι των εργαζομένων τι λένε για όλα αυτά;;;

Η συνδικαλιστική γραφειοκρατία καθώς και η συντριπτική πλειοψηφία των συνδικάτων, είτε στηρίζουν τη
συγκεκριμένη πολιτική διαχείρισης της ανεργίας (ΓΣΕΕ), είτε απλά παραμένουν αδρανή και δεν
τοποθετούνται με σαφήνεια και επί του πρακτέου πάνω στο ζήτημα. Περιμένουν την όποια νομοθετική
πρωτοβουλία για το βασικό μισθό και αυτό είναι όλο.

Τώρα πρέπει να οργανωθούμε και να αντεπιτεθούμε. Οι αγώνες του διαστήματος που διανύουμε (MIGATO,
QCS, Γκαζοχώρι, ΠΑΝΘΕΟΝ ΑΚΤΕΕ) δείχνουν το δρόμο που πρέπει να ακολουθήσει το εργατικό κίνημα. Το
δρόμο που οδηγεί σε σημαντικές νίκες απέναντι στη εργοδοτική αυθαιρεσία και που μπορεί να μας
οδηγήσει μέχρι την κατάκτηση ενός αξιοπρεπούς βασικού μισθού. Η ATTACK, με τις δικές της δυνάμεις
ήταν παρούσα σε αυτές τις μάχες. Βαθιά πεποίθησή μας είναι ότι για να αλλάξει η ζωή μας θα πρέπει να
βγούμε στο προσκήνιο με τις διεκδικήσεις μας. Ενωμένοι μέσα από τα σωματεία που σήμερα δίνουν τη
μάχη, αλλά και τις συλλογικότητες που πρέπει εμείς οι ίδιοι να επινοήσουμε να σπάσουμε το κλίμα
ανάθεσης και αναμονής, να νικήσουμε το φόβο που επικρατεί στους χώρους δουλειάς.

Απαιτούμε από την κυβέρνηση να καταργήσει τώρα τα προγράμματα δουλείας ΟΑΕΔ ΕΣΠΑ και να δοθεί
επίδομα σε όλους τους ανέργους για όλο το διάστημα της ανεργίας και χωρίς προϋποθέσεις. Έτσι δε θα
μπορεί η εργοδοσία να χτυπά τα δικαιώματα των εργαζόμενων συναδέλφων μας, θα σπάσει ο φόβος της
απόλυσης στους χώρους δουλείας και θα βελτιωθούν οι συνθήκες εργασίας. Να σταματήσει τώρα η
κοροϊδία και ο εξωραϊσμός αυτών των προγραμμάτων. Οι απαιτήσεις μας ωστόσο δεν στρέφονται μόνο
προς την κυβέρνηση. Τώρα πρέπει να επιβάλλουμε στην εργοδοσία να δουλεύουμε με αξιοπρέπεια. Τέρμα
στα εξοντωτικά ωράρια και τους μισθούς πείνας. Τέρμα στην ελαστική εργασία που δε μας επιτρέπει να
προγραμματίσουμε στοιχειωδώς τις ζωές μας. Απαιτούμε να πληρωνόμαστε με μισθό κάθε μήνα, να
έχουμε σαφή καθήκοντα και ωράρια, να ασφαλιζόμαστε κανονικά. Το ξέρουμε καλά πως για να γίνουν όλα
αυτά θα πρέπει η εργοδοσία να αποδεχθεί ότι θα μειωθούν τα κέρδη της προκειμένου εμείς να ζούμε με
αξιοπρέπεια. Έτσι γινόταν πάντα, έτσι πρέπει να γίνει και πάλι!
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